





ROTARY CLUB CHIETI

Via Generale Giuseppe Salvatore Pianell n.27 – 66100 Chieti Presidente AR 2025/26 Giovanni Masciarelli

PREMIO NAZIONALE "VALERIO CIANFARANI"

Il Rotary Club di Chieti indice il Premio annuale in memoria di Valerio Cinfarani, studioso di fama internazionale, appassionato ricercatore dell'Archeologia Abruzzese e Molisana, fondatore e primo Soprintendente del Museo Archeologico Nazionale Villa Frigerj di Chieti nonché co-Fondatore del Rotary Club di Chieti nel 1954.

La finalità del Premio è quella di promuovere gli studi e le ricerche sul territorio abruzzese da parte di giovani archeologi ed antropologi.

Il Premio è rivolto a giovani laureati che, in occasione della propria tesi triennale o magistrale, scelgono di trattare ed approfondire i temi di archeologia (dalla preistoria al medioevo) e/o di antropologia fisica del territorio abruzzese con particolare riferimento a quello Teatino.

REGOLAMENTO

Art. 1. Soggetti ammessi a partecipare.

Il Premio è riservato a giovani laureati che, alla data di scadenza del bando, sono in possesso del certificato di Laurea di I o II livello conseguito in qualsiasi università italiana o straniera.

Art. 2. Oggetto Tesi di Laurea.

I candidati devono aver discusso una tesi di Laurea triennale o magistrale-in tematiche di archeologia e/o di antropologia fisica abruzzese possibilmente sull'area Teatina.

Art. 3. Domanda.

La domanda di partecipazione dovrà essere inviata presso la segreteria generale del Museo Universitario di Chieti in Piazza Trento e Trieste. Ciascuna domanda dovrà contenere la seguente documentazione:

- a) Certificato di Laurea con elenco degli esami sostenuti senza votazioni;
- b) Copia cartacea e digitale in pdf della Tesi di Laurea in lingua italiana;
- c) Curriculum Vitae e studiorum contenente indirizzo, numero telefonico, e indirizzo mail del candidato.

Art. 4. Data di Scadenza.

I candidati dovranno inviare la propria documentazione in busta chiusa con relative indicazioni "Rotary Club Chieti – Premio Valerio Cianfarani" contenente la documentazione specificata nell' Art. 3.

La documentazione dovrà pervenire presso la segreteria generale del Museo Universitario di Chieti Piazza Trento e Trieste entro e non oltre la data fissata nel bando. Per la documentazione consegnata a mano o inviata via posta o corriere farà fede il protocollo di arrivo. La segreteria generale del Museo universitario ed il Rotary Club di Chieti non saranno ritenuti responsabili per eventuali ritardi del servizio postale o del corriere per la consegna della documentazione.

Art. 5. Commissione.

Il Premio verrà conferito, con giudizio inappellabile, dalla commissione all'uopo formata da 6 membri

- Il Presidente protempore del Rotary Club di Chieti che assume la presidenza della Commissione e che, pertanto, ha voto prevalente;
- Due soci ordinari del Rotary Club di Chieti nominati dal Consiglio Direttivo su proposta del Presidente del Club;
- Un docente di area archeologica o antropologica dell'Università "G. D'Annunzio" di Chieti-Pescara (i docenti universitari non potranno essere stati relatori o correlatori di Tasi di Laurea del partecipante al Premio);
- Un funzionario archeologo indicato dalla Soprintendenza Archeologica Chieti-Pescara;
- Il Direttore del Museo universitario di Chieti o un suo delegato.

Inoltre, la Commissione può nominare, se e quando necessario, uno o più esterni, in qualità di membri integrativi esperti senza diritto di voto.

Art. 6. Modalità esecutive.

La segreteria generale del Museo Universitario di Chieti trasmetterà le domande, complete di tutti gli allegati di cui all'art. 3, al Presidente della Commissione.

Nel processo di valutazione delle domande, la Commissione si avvarrà del supporto segretariale del Museo universitario.

Le riunioni della Commissione saranno convocate da parte del Presidente della Commissione.

La Commissione, qualora lo ritenga opportuno, potrà convocare i candidati per un colloquio. Il giudizio della Commissione è insindacabile.

La proclamazione e la consegna del Premio verrà effettuata da parte del Presidente del Rotary Club Chieti dell'anno rotariano in carica o incoming che ha emanato il bando di concorso.

Art. 7. Premio.

L'ammontare complessivo del Premio è pari all'importo stabilito dal Consiglio Direttivo del Rotary Club di Chieti, su proposta del Presidente, e riportato nel bando di concorso e verrà elargito al vincitore nel corso di una cerimonia ufficiale all'uopo organizzata dal Rotary Club di Chieti in cui il premiato illustrerà la propria Tesi.

Il Rotary Club di Chieti si riserva la facoltà di non assegnare il Premio o di assegnarlo in ex-aequo.

Art. 8. Condizioni specifiche.

La partecipazione al Premio implica la piena conoscenza e l'incondizionata accettazione delle norme contenute nel presente Regolamento. I partecipanti con la loro presentazione della domanda autorizzano il Rotary Club di Chieti ad utilizzare le tesi nei modi e nelle forme che il Club riterrà opportuno.

Tutte le tesi presentate saranno archiviate e rese consultabili presso il Museo universitario di Chieti.

Art. 9. Riservatezza.

I dati personali dei candidati saranno trattati secondo le disposizioni previste dalla Legge 196/2003 e successive modifiche di integrazioni.

Il Rotary Club Chieti
Il Presidente AR 2025/26
Giovanni Masciarelli